昨日气温超30℃!未来三天还将高温

本报讯(记者 宁亚琴)西宁气温进入升温"快车道"! 4月16日,市气象台数据显示,当天西宁最高气温是城东区北山美丽园站30.5℃,是2023年以来西宁市最高气温首超30℃,未来三天西宁还将保持20℃+的高温。

"午后感受到盛夏般的热辣感,好多人穿短袖还满头大汗。""4月份30℃的高温着实让人出乎意料,似乎一下子就到了夏天。"……热、晒、烈,4月16日突然而至的30℃高温,让不少人在穿衣、出行等方面措

手不及。"城东区北山美丽园站30.5℃,是2023年以来西宁市最高气温首超30℃的第一个区域站。此外,大通24.9℃,湟源25.1℃,湟中23.8℃。"市气象台预报员李姝彬说,未来三天西宁市晴热天气继续,预计最高气温26℃。但4月20日受冷空气影响,西宁市将出现降温降水吹风天气。

4月17日至19日具体预报:4月17日: 西宁,睛,6℃~22℃,东南风3级~4级;大通,睛,4℃~20℃,偏北风3级~4级;湟源, 1℃~20℃,偏西风3级~4级;湟中,晴, 4℃~21℃,西南风3级~4级。4月18日: 西宁,晴,4℃~25℃,东南风2级~3级;大 通,晴,2℃~23℃,偏南风2级~3级;湟庐,晴, 3℃~22℃,偏西风2级~3级。4月19日: 西宁,晴,7℃~26℃,东南风3级~4级; 通,晴,0℃~23℃,东南风3级~4级;湟源,晴,4℃~25℃,东南风5级~6级;湟中,晴,

全省13支队伍199名冰球运动员冰上竞技

本报讯(记者 王琼)4月15日,记者从市体育局获悉,由省体育局主办,省冬季项目和户外运动管理中心、市体育局承办的2022-2023赛季青海省冰球锦标赛于4月15日在西宁市市民中心冰球馆开幕。

本次比赛是我省首次举办的省级专业 冰球竞技比赛,比赛分设三个组别,共有来自全省的13支队伍、199名运动员报名参赛。为进一步提升赛事执裁水平,保障公平竞赛,在中国冰球协会的大力支持下,特安排国际级裁判2人、国家级裁判6人,为本次比赛执裁,其中有3人参加过北京冬奥会冰球项目执裁工作。同时,为提高我省冰球项

目整体发展水平,着力储备青海冰球项目执裁人员力量,稳步推动全省冰球项目起步发展,在本次比赛前期组织举办了2023年青海省冰球裁判员培训班,为青海冰球项目发展破冰前行,培养一批兼具专业素养、执裁水平的青海冰球竞技执裁团队,通过本次比赛,进一步锻炼执裁队伍,为冰球项目在省内的可持续发展打好基础。

赛事结合《青海省竞技体育冬季项目新 周期发展规划》,旨在展示青海冰雪运动发 展成果,检验青海冰球项目竞技水平,夯实 我省冬季项目后备人才培养,完善制度体系 及队伍组建,吸引省内冰球爱好者的广泛参 与,充分发挥西宁市冰上项目优势,为下一 阶段冰球项目组队备战"十四冬"进行"摸 底"。

通过本次锦标赛,将进一步完善体育赛事活动管理,找准发力点,打造青海冬季项目单项竞赛品牌,培育壮大冰雪竞赛表演、冰雪服务行业等新业态,推动青海冰雪高质量发展,深入推动冰雪运动在青海的推广和普及,有效衔接青少年冰雪运动推广,促进群众体育和竞技体育深度融合,为青海冬季项目竞技水平提升和群众性冰雪运动发展打下坚实的基础,谱写建设现代化高原体育强省新篇章。

湟中区:开展环境大整治服务大提升行动



本报讯(记者 晴空)为切实营造干净整洁、规范有序的城区环境,巩固提升打造高原"洁净"城市环境卫生综合整治成果,为广大居民营造一个干净、整洁的生活环境,湟中区城乡管理综合行政执法局结合周五"创

卫日"活动,开展"环境大整治、服务大提升"行动,提升城区"颜值"和形象。

整治景区周边环境。集中排查整治城 乡接合部、交通沿线、山体沟壑、河道沟渠、 森林农田以及闲置场地内垃圾杂物乱堆放

现象,持续开展非正规垃圾堆放点排查整治,确保城区环境整洁优美。

集中整治街道经营秩序。严格按照"门前六包"开展不规范经营行为巡查整治,对占道经营、流动摊点、乱堆乱放等现象进行劝阻和责令整改。

持续开展户外广告、门头牌匾专项整治。坚决拆除破损陈旧、存在安全隐患、有碍市容观瞻的各类户外广告、门头牌匾及围挡,及时清洗脏污门头牌匾,全面清理乱贴 刮画小广告等。

加强环境卫生保洁行动。拉长保洁时间,大力整治"脏、乱、差"现象,加强机械化作业,合理安排环卫机扫车进行循环式清扫。

下一步,湟中区城乡管理综合行政执法 局将继续有序推进区容环境整治工作,巩固 环境整治成果,紧紧围绕"宜居宜业宜游新 湟中"城市建设要求,在城市环境绿化美化 净化上下足"绣花"功夫,为建设新湟中贡献 城管力量。

创版证据是

义务植树厚植美丽西区生态底色

本报讯(通讯员 西宣)春回大地、生机盎然,正是植树造林的好时节。为深入学习贯彻落实习近平总书记在今年4月4日参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,践行习近平生态文明思想,全面落实全省国土绿化动员大会部署要求,4月14日,城西区在彭家寨镇张家湾水槽沟组织开展以"履行义务植树、共建美丽西宁"为主题的全民义务植树活动。当天,全区领导干部及志愿者共300余人参加义务植树活动,栽植青海云杉3700余株。

植树活动现场人潮涌动,干部和志愿者一起按照划分区域,两人一组、三人一队,分工协作,挥锹铲土、扶苗填坑,培土围堰、提桶浇水、配合默契,比干劲、比速度,呈现出一派热火朝天的劳动景象。通过此次义务植树活动,进一步在广大干部职工中牢固树立了"绿水青山就是金山银山"理念,营造了"植绿、护绿、爱绿、兴绿"的良好社会风尚。

今年以来,城西区以造林项目为抓手,多 措并举,创新形式,大力推进国土绿化工作,结 合火烧沟生态修复综合治理项目,投资3302 万元在火烧沟种植青海云杉、山杏、垂柳等苗木30种9000余株;在大南山绿化区陆续补植补栽各类树种15400余株;整理土地8亩培育丁香60000余株;争取上级资金60万元在林区实施1500亩灌木造林项目,厚植高质量发展生态底色。同时,城西区深入推进"林长+检察长+警长+网格员"联动工作机制,加强林木管护,坚持种管结合,不断推进城西区绿色生态发展,努力绘就人与自然和谐共生的美丽画卷。

我省首个生物多样性研究博士(后)工作站成立

本报讯(记者 师晓琼)4月15日,我省首个"生物多样性研究博士(后)工作站"和"大通北川河源区国家级自然保护区人才培养基地"在大通县正式挂牌成立。

近年来,大通县坚持生态立县,深人实践"两山理论",将人才队伍建设与生态文明建设紧密结合起来,为着力培养壮大一支爱生态,护生态、懂生态的工作队伍,该县采取"走出去"和"请进来"相结合的方式,立足资源禀赋,搭建人才培养交流平台,与省内外科研院所及高校联

合开展科技研究和技术推广工作,引进人才、技术、信息及管理经验,实现人才培养、经济效益和生态效益的共赢,同时,持续改善保护区生态环境,用实际行动打起了保护好生态环境"国之大者",筑牢西宁北部生态屏障的政治责任。

环境,用实际行动扛起了保护好生态环境"国之大者",筑牢西宁北部生态屏障的政治责任。 "我们以引进用好高层次人才、培养青年专技人才为突破口,积极与生态领域的科研院所和高校对接,成立生物多样性研究博

士(后)工作站和人才培养基地,通过推进科

学技术成果在大通转化落地,实现人才培育

与产业发展的深度融合。"大通县委常委、组织部部长宋仁杰表示。

下一步,大通县委组织部将着力集合各方力量和资源,做好生态领域高素质专业人才的培养、使用和管理,进一步提高保护区生物多样性保护、生态修复的科研能力和成果转化水平,实现"产学研"有机结合,确保站所建在大通、人才服务大通、成果应用大通,努力争当青海地区生物多样性保护排头兵,在守牢生态屏障中体现大通担当。

城中区全力助推 **助企暖企春风行动走深走实**

本报讯(记者 悠然)连日来,按照省委省政府部署要求,城中区发展改革和工业信息化局牢牢把握当前政策重要"窗口期",把助企暖企春风行动和"转作风、树新风"作风建设行动结合起来,通过点对点的精细服务,为企业服务建机制、出实招,努力解决好企业面临的突出问题和瓶颈,助力全区各行业、多领域经营主体高质量发展。

紧握"抓手",围绕关键环节强化组织领导。不定期召开春风行动推进会安排部署重点工作、每月召开调度会研究解决困难问题,通过制定"1+9"专项行动方案并设立行动办公室和4个专项行动组,推送《政策口袋书》。建立县级干部联点包保机制,每个包联企业确定一家区直单位为牵头部门、一名科级领导干部为牵头负责人员,"一企一策"精准推送优惠政策,打造"企业出题,政府解题"的服务模式。

瞄准"靶心",聚焦重点任务强化助企措施。依据"突出重点、惠及普遍"原则,城中区发展改革和工业信息化局综合考虑各行业发展基础好、市场前景广阔等因素,筛选确定936家重点扶持企业。选派350名综合素质高、责任心强的干部担任助企联络员,人企开展政策宣讲、问题梳理、调研纾困等工作,并要求联络员围绕"七问""七项机制"撰写调查报告,学习先进经验做法,提高工作效率,为企业发展"添柴加力"。

破除"梗阻",立足工作实效强化政策落实。充分发挥财政资金推动商贸流通服务业转型升级和高质量发展的引导促进作用,支持建设高效顺畅的商贸流通体系、构建优质高效的商贸流通服务体系、促进消费扩容升级。同时,根据全省有关助企惠企政策措施确定的支持重点,组织辖区中小企业申报2023年青海省中小企业发展专项资金项目,全力促进中小企业发展。充分发挥财政资金在引导促进外经贸高质量发展方面的作用,加快构建开放型经济新体制,培育国际经济合作竞争新优势,组织申报2023年度青海省外经贸发展专项资金项目,全力助推助企暖企春风行动走深走实。

湟源县 不断加快推进城乡融合发展

本报讯(记者 晴空)今年,湟源县将坚持城乡融合发展,聚焦城市更新,设施完善,环境改善等重点,不断补齐城乡基础设施短板,增强城镇综合功能,提高城乡形象品质,提升官居指数,形成城乡共同繁荣的新格局。

提升城镇功能品质。编制完成国土空间总体规划,推进县城段铁路外迁改线。更新改造7个小区燃气管网,"一院一策"实施38个老旧小区基础设施改善。常态化开展城市体检评估,系统排查治理燃气、消防、排水等领域风险隐患。加快筑坤等高品质住宅小区开工建设,推动盛世万家等楼盘交付使用。

补齐农村基础设施短板。科学编制12个村庄规划,新建7个乡村振兴示范村、14个高原美丽乡村,同步实施农牧民居住条件改善2000户。推动和平乡白水等6个村人畜饮水提升工程建设,确保人畜用水健康。改造提升阿家图至铧尖等农村公路118公里,积极申报国家级城乡交通运输一体化示范县。新建85个农村5G网络基站,干兆光网入户率达到64%,以数字乡村建设推动乡村发展实现更大突破。

改善城乡人居环境。深人开展新时代爱国卫生运动,完善乡镇评比挂榜和激励机制,引导群众主体发挥作用,全力做好国家卫生县城复审。加大立面风貌管控,规范门头牌匾设置。提升物业服务市场化运作水平,探索"三无楼院"管理小区化,打造便民利民服务口碑。积极争取村内道路整治、农田残膜回收、废弃物综合利用等项目,构建人居环境共建共管共享新格局。